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A política da colonização do café 

 

1) Quais os dois principais problemas que as medidas financeiras adotadas por 

Campo Sales não havia focado? 

R. A nossa dependência em relação ao café e o fato de que, desde 1985, a 

produção de café vinha crescendo mais pressa do que o consumo. 

 

2) Como a política de valorização do café pode ser resumida? 

R. O governo garantia um preço mínimo de 2,5 libras por saca de café. Passaria 

a comprar os excedentes de café, equilibrando a oferta e a procura e elevando 

o preço do produto. Com isso, formaria estoques de café que poderiam ser 

lançados no mercado sempre que houvesse uma redução. 

 

3) Por que o plano era ótimo para os cafeicultores? 

R. Porque elevava o preço do café, garantia venda de toda a safra e mantinha o 

câmbio baixo. 

 

4) Em longo prazo, quais foram os resultados dessa política? 

R. Aumento da inflação, crescimento da dívida externa, aumento dos 

excedentes invendáveis, inventivo a outros países para que também 

produzissem café, entre outros. 

 

5) O que o aumento da produção cafeeira em ritmo superior ao do consumo 

gerou? 

R. Enormes estoques, que no Brasil, chegaram a quase 30 milhões de sacas, o 

suficiente para abastecer o mercado mundial durante um ano e meio. 


